



ΣΠΟΛΜΗΚ

Μάιος 2019

ενημερωτικό δελτίο

ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΓΙΝΑΝ

- 6^ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑ & ΥΓΕΙΑ ΣΤΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΑ ΕΡΓΑ
- ΕΣΠΕΡΙΔΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
- ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ 69Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΕΣΣΕ
- ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΥΡΩΚΩΔΙΚΩΝ ΣΤΑ ΚΡΙΣΙΜΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ
- ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΤΟΥ ΝΟΤΟΥ ΤΗΣ FEANI

ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

- ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟ ΠΑΡΤΥ ΕΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ- ΚΕΡΥΝΕΙΑΣ ΤΟΥ ΣΠΟΛΜΗΚ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΕΠΙΣΤΟΛΗ

- ΟΡΑΜΑ ΜΗΔΕΝ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ



ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΚΑΙ ΕΚΘΕΣΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ ΣΤΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΑ ΕΡΓΑ

Την Παρασκευή 10 και το Σάββατο 11 Μαΐου, 2019, πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία το 6ο Διεθνές Συνέδριο και Έκθεση Εξοπλισμού και Υπηρεσιών με θέμα «Ασφάλεια και Υγεία στα Κατασκευαστικά Έργα, Vision Zero: Invest in Prevention → Plan ahead», στο Συνεδριακό Κέντρο Φιλοξενία, στη Λευκωσία, στο οποίο συμμετείχαν πέραν των 200 συνέδρων.

Το Συνέδριο, διοργανώθηκε από το Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, με τη στήριξη του Τμήματος Κατασκευών του Διεθνούς Οργανισμού Κοινωνικής Ασφάλισης (International Social Security Association-Construction) (ISSA-C) και είχε τεθεί υπό την αιγίδα της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κυρίας Ζέτας Αιμιλιανίδου. Ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου, κ. Χρίστος Μαληκκίδης, κήρυξε την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου και απηύθυνε χαιρετισμό εκ μέρους της κυρίας Υπουργού.



Το Συνέδριο ήταν ενταγμένο στις δραστηριότητες της παγκόσμιας εκστρατείας Vision Zero του Διεθνούς Οργανισμού Κοινωνικής Ασφάλισης (ISSA), η οποία αποτελεί μια νέα στρατηγική προσέγγισης της πρόληψης που ενσωματώνει τις τρεις διαστάσεις της ασφάλειας, της υγείας και της ευημερίας σε όλα τα επίπεδα της εργασίας.

Στο Συνέδριο συμμετείχαν διακεκριμένοι καθηγητές και άλλοι επιστήμονες, καθώς και διακεκριμένοι επαγγελματίες στα θέματα ασφάλειας και υγείας από τη Γερμανία, Αυστρία, Ελβετία, Ολλανδία, Ηνωμένο Βασίλειο, Πορτογαλία, Χιλή και την Κύπρο, μεταξύ των οποίων ο Πρόεδρος του Οργανισμού ISSA-C και άλλοι αξιωματούχοι του Οργανισμού αυτού.

Δείτε όλα όσα έγιναν στο συνέδριο μέσα από φωτογραφίες, στον ακόλουθο σύνδεσμο:
<https://www.cosh2019cy.com/gallery-hs19>

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΥΡΩΚΩΔΙΚΩΝ ΣΤΑ ΚΡΙΣΙΜΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Πραγματοποιήθηκε σε τρεις πόλεις της Κύπρου το Σεμινάριο Ευρωκωδίκων στα Κρίσιμα Υπολογιστικά Θέματα το οποίο τελούσε υπό την αιγίδα του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου. Το σεμινάριο διοργανώθηκε από την εταιρία ri-SYSTEMS A.E. ως ακολούθως:

Λευκωσία: Δευτέρα, 13.05.19,
Εκπαιδευτικό και Πολιτιστικό Κέντρο ΕΤΕΚ

Πάφος: Τρίτη, 14.05.19,
Πανεπιστήμιο Νεάπολις

Λεμεσός: Τετάρτη 15.05.19,
Κτήριο Εργαστηρίων ΠΟΜΗΓΕ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΤΟΥ ΝΟΤΟΥ ΤΗΣ FEANI

Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 20 Μαΐου 2019, στο ΕΤΕΚ στη Λευκωσία, συνάντηση των χωρών του Νότου της FEANI. Στη συνάντηση εκπροσωπήθηκε και η Κύπρος από Μέλη της Εθνικής Επιτροπής FEANI Κύπρου, Στέλιο Αχινιώτη, Ανδρέα Θεοδότου, Παύλο Δημητρίου, Άδωνη Κέλλα, Βαλεντίνο Νεοφύτου, Βασιλή Χαραλάμπους και Ντίνο Νικολαΐδη.

Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στο επόμενο τεύχος του περιοδικού «Πολιτικός Μηχανικός».



ΕΣΠΕΡΙΔΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ



Η πιο πάνω εκδήλωση η οποία διοργανώθηκε από την εταιρία Domoline και τελούσε υπό την αιγίδα του Συλλόγου μας, πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία την Πέμπτη, 23.05.2019, στο Συνεδριακό Κέντρο Φιλοξενία, στη Λευκωσία.



Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης παρουσιάστηκε μεταξύ άλλων το Ευρωπαϊκό Πρότυπο για το Σκυρόδεμα από το Δρ. Φλώρο Παντελή και η Ανθεκτικότητα των κατασκευών Οπλισμένου Σκυροδέματος από τον κ. Κοσμά Σίδηρη.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ 69^η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ EUROPEAN COUNCIL OF CIVIL ENGINEERS (ECCE)

Ο εκπρόσωπος του ΣΠΟΛΜΗΚ στο ECCE, Πλάτωνας Στυλιανού και ο Πρόεδρος, Ανδρέας Θεοδότου, παρευρέθηκαν στις 31 Μαΐου 2019, στην 69^η Γενική Συνέλευση του ECCE, στο Μαυροβούνιο.



Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στο επόμενο τεύχος του Περιοδικού του Συλλόγου, «Πολιτικός Μηχανικός», Ιούνιος 2019.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΟΡΑΜΑ ΜΗΔΕΝ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ Ο ΣΠΟΛΜΗΚ θέτει τα θέματα ασφάλειας και υγείας ψηλά στις προτεραιότητες του Επίσημος εταίρος της Παγκόσμιας Εκστρατείας VISION ZERO

Με αφορμή το πρόσφατο θανατηφόρο εργατικό ατύχημα, από πτώση σε ύψος, σε εργοτάξιο ανέγερσης μεταλλικής κατασκευής στη Λεμεσό, ανεβάζοντας με αυτό τον τρόπο τον αριθμό των θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων κατά τους πρώτους 5 μήνες του 2019 σε 7, ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ), εκφράζει και δημόσια την έντονη ανησυχία και τον προβληματισμό του για τα επίπεδα ασφάλειας και υγείας στα εργοτάξια.

Τα εργατικά ατυχήματα και οι επαγγελματικές ασθένειες δεν είναι ούτε προκαθορισμένα, ούτε αναπόφευκτα - έχουν πάντα αιτίες. Με τη δημιουργία κουλτούρας πρόληψης και ειδικά όσον αφορά στα κατασκευαστικά έργα, την υιοθέτηση καλών πρακτικών πρόληψης από τα αρχικά στάδια της σύλληψης της ιδέας και μελέτης των έργων και σε όλα τα στάδια υλοποίησης των έργων, αυτές οι αιτίες μπορούν να εξαλειφθούν και να προληφθούν τα εργατικά ατυχήματα και οι επαγγελματικές ασθένειες.

Το "Vision Zero" είναι μια νέα στρατηγική προσέγγισης της πρόληψης που ενσωματώνει τις τρεις διαστάσεις της ασφάλειας, της υγείας και της ευημερίας σε όλα τα επίπεδα της εργασίας.

Ο ΣΠΟΛΜΗΚ καλεί ιδιαίτερα τα μέλη του, αλλά και όλους τους επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στα κατασκευαστικά έργα, να προσχωρήσουν ως επίσημοι εταίροι στην παγκόσμια εκστρατεία και να εφαρμόσουν τους 7 χρυσούς κανόνες, οι οποίοι είναι ευέλικτοι και μπορούν να προσαρμοστούν στις συγκεκριμένες προτεραιότητες ασφάλειας, υγείας ή ευημερίας για την πρόληψη σε κάθε περίπτωση. Η εγγραφή ως επίσημος εταίρος είναι απλή, γρήγορη, με μηδενικό κόστος και μπορεί να γίνει μέσω της επίσημης ιστοσελίδας της εκστρατείας:

www.visionzero.global

VISION ZERO

Ταυτόχρονα, ο ΣΠΟΛΜΗΚ δηλώνει ότι θα συνεχίσει να συνεισφέρει και να υποστηρίζει τις προσπάθειες του αρμοδίου Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας και δηλώνει πρόθυμο σε συνεργασία μαζί του να συμβάλει στην ανάληψη περισσότερων δράσεων και ενεργειών για την επίτευξη του στόχου της παγκόσμιας εκστρατείας ΜΗΔΕΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ.

Οι ασφαλείς και υγιείς συνθήκες εργασίας δεν είναι μόνο νομική και ηθική υποχρέωση, αλλά αποδίδουν και οικονομικά – είναι βασικός παράγοντας ανταγωνισμού. Σύμφωνα με διεθνή έρευνα για την απόδοση των επενδύσεων στην πρόληψη, για κάθε ευρώ που επενδύεται στην ασφάλεια και την υγεία, παράγεται οικονομικό όφελος περισσότερο από δύο ευρώ. Οι υγιείς συνθήκες εργασίας συμβάλλουν στην υγιή επιχειρηματικότητα.

Η ασφάλεια και υγεία στην εργασία μας αφορά όλους τους επαγγελματίες και μπορούμε όλοι να συνεισφέρουμε για να εξασφαλιστεί το δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου να επιστρέφει στο σπίτι του και στην οικογένεια του αρτιμελής και υγιής. Οι Πολιτικοί Μηχανικοί, αλλά και οι Μηχανικοί άλλων ειδικοτήτων ως επιστήμονες και σύμβουλοι επιχειρήσεων και οργανισμών του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, έχουν υποχρέωση να γνωρίζουν και να θέτουν σε προτεραιότητα τα θέματα ασφάλειας και υγείας μαζί με την ποιότητα των υπηρεσιών που προσφέρουν.

Διαβάστε ολόκληρη την ανακοίνωση στον ακόλουθο σύνδεσμο: <https://bit.ly/2HPZpy1>

ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟ ΠΑΡΤΥ ΕΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ- ΚΕΡΥΝΕΙΑΣ ΤΟΥ ΣΠΟΛΜΗΚ

Το πάρτυ αυτό θα πραγματοποιηθεί στο Gardens Day and Night, στη Λευκωσία (μεταξύ του κτηρίου της Βουλής Αντιπροσώπων και Δημοτικού Θεάτρου Λευκωσία, στη γωνιά), την Παρασκευή 21 Ιουνίου, 2019. Η συμμετοχή θα είναι δωρεάν για τα Μέλη του ΣΠΟΛΜΗΚ με τακτοποιημένες οφειλές και θα προσφερθεί φαγητό και ποτά.



Επιτροπή Ενημερωτικού Δελτίου

Ανδρέας Κωνσταντινίδης

Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα

Πάνικος Φλουρής

Σύνταξη – Επιμέλεια:

Άννα-Μαρία Πιπερίδου

Το Ενημερωτικό Δελτίο του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, παρέχει πληροφορίες γενικής φύσεως και ενδιαφέροντος και σε καμιά περίπτωση δεν αποσκοπείται η αντικατάσταση επαγγελματικής συμβουλής σε συγκεκριμένα και/ή εξειδικευμένα θέματα.

Η επιλογή και δημοσίευση των άρθρων που αποστέλλονται, εναπόκειται στην κρίση της αρμόδιας Επιτροπής του Ενημερωτικού Δελτίου.